

成长是对大哥最好的回答

杰特回家,小丁爆砍40分,天津78:107不敌山东



小丁的再次爆发,让赛场的硝烟提前消散。 本报记者 王鸿光 摄

终场哨响起,大屏幕上78:107的比分格外刺眼,杰特木然地望去,对面都是熟悉的背影,只是感觉完全变了。

“我痛恨这种感觉,当他们发挥那么好的时候,我成了他们的对手。”新闻发布会上,杰特拉低了嗓音,用一句话概括了这场比赛,脸上挂着一丝无奈。三外援的天津,在单外援的山东身上输了29分,小丁再次得到40分。作为对手,更是作为老大哥,杰特内心那种复杂的感受,谁能够体会?

本报记者 刘伟

老友相逢,他嘴上不饶人

入冬的济南,寒意袭人,不过,因为杰特的到来,温情驱散了省体的寒意。

上午十点,已经有不少球迷等候在了省体东门,他们或拿着精心准备的礼物,或抱着篮球,等待着客队十一点训练结束,同偶像短暂的相逢。

临近十一点,山东队同天津赛前训练交接的点,球迷和山东队队员鱼贯而入,吴轲第一个走进了球馆,“pooh!”吴轲的声音高了八度,冲昔日老朋友打起了招呼,紧接着,俩人来了一个大大的熊抱。

在山东的四个赛季,杰特不仅经历了球队的起伏,也从一个大男孩变成了一位父亲,完成了人生一次重要的蜕变。事实上,吴轲的儿子,曹振华的儿子,还有杰特的儿子杰特四世,在2014年下半年到2015年年初先后出生,哥仁不仅是队友,私下里还都有同一个身份:奶爸。上赛季,还在山东效力的杰特,就带儿子杰特四世,来济南认了“家门”。本赛季,为了见证老爸“回家”,杰特依旧把老婆孩子带到了济南,“今晚,他们会坐在场边为我加油打气!”

在同队友、教练和翻译一一寒暄,满足了球迷各种合影、签名的要求后,杰特最后一个走向了汤普森。哥俩隔着广告挡板,用特有的撞拳互致问候。

在美国的时候,杰特同汤普森就是好朋友,在山东队签下汤普森之后,杰特还以亲身经历,带汤普森提前熟悉并了解CBA。就当哥俩准备在山东队连手成就一番事业、憧憬新赛季的时候,却无奈造化弄人,杰特“被分手”了。

如今的天津,在靠杰特一个人苦苦支撑,而汤普森身边的外援搭档,也已经换了两茬,哥俩心里苦,又有谁能说清楚。

五味杂陈的寒暄过后,有人问杰特,今晚,你更希望谁赢?“我们天津!”杰特的回答干脆利落,面无表情。

兄弟抢戏,他由衷地欣慰

遗憾的是,杰特食言了。“赛前,我们知道这是一场艰苦的比赛,代表其他队同山东交手,那种感觉非常奇怪。”杰特说。

从现场MC“把掌声送给我们永远的三号杰特”中出场,从“乡村路带我回家”



杰特回来了,面对昔日的兄弟,心情五味杂陈。

本报记者 王鸿光 摄

歌声中踏上省体地板,赛前的温情冲淡了比赛的残酷。实际上,第一节比赛的前半段,从观众到球员,都是在复杂情绪的交错中度过的。杰特张手命中三分,省体的观众还是给予热烈的掌声,甚至不乏“MVP”的呐喊。站在杰特面前的睢冉,很难像面对其他外援那样,强硬地贴身上前,气氛甚至显得有些尴尬。

不过,温情很快因为天津外援泰勒的暴脾气,以及小丁摧枯拉朽般的得分狂潮一扫而空。

杰里米·泰勒的暴脾气,很多CBA球迷早有耳闻。2015年季后赛山西同青岛的比赛,泰勒跟韦弗赛后大闹国信体育馆,险些跟保安扭作一团。上赛季,八一同福建的比赛,泰勒同对手再次爆发群殴。

这一次,他的暴脾气又犯了。比赛第三节,因为对裁判吹罚不满吃到了技术犯规,此时,他已经累计五次犯规,被教练组换下。怒不可遏的泰勒,径直走进了甬道,一脚踹烂了消防栓的玻璃外罩,顺道还给了洗手间的门一脚。发泄完了,他才回到替补席。不过,看到他情绪如此激动,教练哪还敢再用。整个第四节,泰勒这颗定时炸弹被牢牢摁在了板凳上。

缺少了一个帮手的杰特,比赛更加艰难。因为队友转移球不到位,很多时候,站在三分线外的杰特,看着球急得直跺脚。

而就在赛场的另一端,昔日最好的兄弟丁彦雨航,则又一次接管了比赛。继上一场同山西的比赛砍下41分之后,本场比赛,小丁再度贡献40分,更加恐怖的是,小丁的40分,只用了16次出手,效率惊人。整个第四节,手感火热的丁彦雨航让省体沸腾,而此时的杰特,已经早早下场,盼望着比赛早点结束。

手捧鲜花,他仍是英雄

“我跟丁的关系很好,丁一直是一个非常刻苦的球员,我很清楚他过去四年,在夏天付出了多少努力。还有吴轲,从禁赛到复出,一路走来很不容易,他们这样的表现是应得的。”杰特说,“我只是很痛恨,为什么在他们表现那么好的时候,我成了他们的对手。”

实际上,在小丁本赛季迎来大爆发,走向成熟的过程中,杰特一直是他心目中那位最值得信赖的老大哥。赛季开始前,小丁更换了自己原来的23号球衣,身背2号出战,他说,空出来的3号,永远留给杰特。对这位老大哥的评价,小丁坦言,没有他就没有现在的自己。本场比赛结束后的第一时间,小丁更新了自己的微博,“杰特,山东是你永远的家!”

在小丁微博更新后没多久,睢冉写下了一段更温暖的文字,“你是我永远不想面对的对手,因为我们是家人,在上场前的一刻我的眼泪始终在眼里打转,我很难过。看到你站在对面,我就想起你自这个场地一次次干拔,一次次摔倒。纵使以前我想过会有这么一天,但是,我想尊重你的方式,就是用100%的努力和状态去与你对抗,我在场上与你一言不发,其实你我都懂,完全明白,我们无法控制内心的情感。我爱你杰特,永远,胜过永远,山东是我们的家!我相信,无论什么时候,你一定会回家!”

比赛结束后,杰特来到了赛场中间,同昔日队友一一深情拥抱,俱乐部昔日董事长于少明,还为这位功勋外援送上了一束鲜花。在看台上,不少球迷迟迟不愿意退场,一直在呼喊杰特的名字。杰特挥起手,冲他们一一致意。

“很遗憾普莱斯受伤,不过山东队国内球员和汤普森之间配合不断默契,他们需要一个新外援的到来,使球队变得更好。”杰特说,只可惜,这个位子已经不再属于杰特。